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Niederschrift 
zur 5. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Lelkendorf 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 16.03.2010 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:15 Uhr 

 Ort, Raum: Versammlungsraum der FFw  

Anwesend:  
 Bürgermeister stimmberechtigt  
Herr Eggo Habelt  
 
 Gemeindevertreter stimmberechtigt  
Herr Ralph Franck  
Herr Uwe Köhne  
Herr Heiko Ören  
Herr Carsten Schlüter  
Herr Thomas Schmidtke  
Herr Klaus Schulte-Ebbert  
 
 Nicht stimmberechtigt  
Frau Alke Graunke FDL - Schriftführer 
 
 Gäste 
Herr Klaus Stanislaus ab TOP 5 (19.25 Uhr)a 

Nicht anwesend:  
 Gemeindevertreter stimmberechtigt  
Herr Steffen Bargholz  
 
Einwohnerfragestunde:  
Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
Tagesordnung  
a) öffentlicher Teil: 
 1   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2   Bestätigung der Tagesordnung 
 3   Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung 
 5   Bericht des Bürgermeisters 
 6   Anfragen und Mitteilungen 
 

Öffentlicher Teil  

zu 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Es sind 7 Gemeindevertreter anwesend. Ein Gemeindevertreter war ent-

schuldigt.  
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zu 2 Bestätigung der Tagesordnung 
 Mit dem Hinweis, dass TOP 4 entfällt und die TOP3 und 7 zusammen abge-

handelt werden, wird die Tagesordnung einstimmig bestätigt.  
 

  
  
zu 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Nieders chrift der letzten Sitzung 
 Aus dem Protokoll der letzten Sitzung gibt der Bürgermeister folgende Infor-

mationen. 
 

- Jährlich wurde die Versicherung für den Traktor der Gemeinde be-
zahlt. Steuern fielen keine an, da der Traktor eine Steuerbefreiung 
hat. Die Reparatur des Fahrzeuges hätte 9 T€ gekostet. Diese Kosten 
konnten nicht aufgebracht werden. Somit wurde der Traktor verkauft 
und ein Multicar angeschafft. Dieser ist zwar in der Versicherung jähr-
lich etwa 100 € teurer, aber auch steuerfrei. 

- Weiterhin wurde mitgeteilt, dass die Problematik - Kosteneinsparung 
bei Straßenbeleuchtung - auf der nächsten Gemeindevertretersitzung 
mit konkreten Zahlen belegt wird. 

- Der Bürgermeister übergibt an den Gemeindevertreter, Herrn Ören, 
die Kostenrechnung der  Wohnungsverwaltung zur Einsicht. 

 
Mit den vorgenannten Informationen wurden der öffentliche und der nicht 
öffentliche Teil des Protokolls der Sitzung vom 19.01.2010 einstimmig bestä-
tigt.  
Der öffentliche Teil der letzten Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

  
  
zu 5 Bericht des Bürgermeisters 
 Der Bürgermeister berichtet: 

• dass er wöchentlich einmal bei der Wohnungsverwaltung vor Ort ist, 
um Probleme direkt mit den Mitarbeitern zu klären 

• am 23.01.10 hat der Bürgermeister an der Jahreshauptversammlung 
der FFW teilgenommen. 
Vier Kameraden wurden befördert. 
Aus dem Rechenschaftsbericht ging hervor, dass es relativ wenig 
Einsätze im Jahr 2009 gab. Überwiegend waren es Hilfeleistungen wo 
die Feuerwehr gefordert war. 

- Am 03. und 16.02. wurden im Tierrassenpark die Versorgungswege 
frei geschaufelt. Hieran haben sich ca. 20 Personen beteiligt. Noch-
mals ein Dankeschön an die fleißigen Helfer. 

- Am 19.02. war er zu Verabschiedung der Leiterin der Kita Frau Pe-
ters, die aus dem Berufsleben ausscheidet. 

- Am 20.02. erfolgte die Einweihung des Wanderrastplatzes in Groß 
Markow mit einer Beteiligung von ca. 30 Personen 

- Am 23.02.. fand eine Beratung zu geplanten Veranstaltungen in der 
Gemeinde statt um die Termine zu koordinieren 

-  
19.25 Uhr  Herr Klaus Stanislaus erscheint zur Sitz ung 
 
 



  25.07.2012 
  Seite: 3/3 
  
 
 

 
- Herr U. Bänsch hat den ehemaligen Konsum in Lelkendorf ersteigert. 
- Am 24.02. hat der Bürgermeister an der Kreistagssitzung zum Thema 

Kreishaushalt teilgenommen. 
- Die Genehmigung zur Umnutzung des ehemaligen Stützpunktes in 

Küsserow liegt vor 
- Am 26.02. fand eine Mitgliederversammlung des Fördervereins Tier-

rassenpark statt. 
Die Mitgliederversammlung beschloss die Auflösung des Vereins. An 
die Gemeinde Lelkendorf wurden durch den Verein 8.200 € überwie-
sen, die zweckgebunden für den Ausbau von Wegen innerhalb des 
Tierrassenparks einzusetzen sind. Weiterhin geht der Wanderrast-
platz in Groß Markow in das Eigentum der Gemeinde über. 

- Am 27.02. nahm der Bürgermeister an einer Veranstaltung zum 
Thema Doppik in Güstrow teil. 

- Am 09.03. fand eine Beratung zum Thema Wasser/Abwasser in Groß 
Markow statt. 

- Am 12.03. war der NDR - Nordmagazin -in Lelkendorf. 
- 15.03. nahm der Bürgermeister an einer Abschlussveranstaltung zum 

Kunstprojekt in Berlin teil 
 
Herr Ören regte an, die Materialien (DVD usw). bzgl. Temporäre Kunst auf 
die Internetseite der Gemeinde Lelkendorf mit einzupflegen. Eventuell den 
Videofilm mit einzustellen, damit er abgerufen werden kann. (soll übers Amt 
geprüft und eingepflegt werden) 
 

  
  
zu 6 Anfragen und Mitteilungen 
 Der Bürgermeister teilt mit, dass es am 04.03.10 eine Veröffentlichung in der 

Presse gab zum Verschuldungsstand der Gemeinden. Danach wurde der 
Gemeinde Lelkendorf eine dauernd gefährdete Leistungsfähigkeit beschei-
nigt. Leider wurde hier der Stand von 2008 zu Grunde gelegt, was heute 
wenig Aussagefähigkeit für die Gemeinde besitzt. Diese Grafik wurde auch 
im Internet veröffentlicht. 
 
Weiterhin teilt er mit, dass er dem Anglerverband die Genehmigung zur Wei-
denkröpfung am Teich und Herrn Bänsch die Abnahme einer Birke erteilt 
hat. 
 

  
  
 

 

 

Datum: 25.07.12 

 

__________________________    ____________________________ 
Tagungsleiter       Schriftführer 


